樊朴个人事迹

[bookmark: _GoBack]一、个人简历
樊朴，男，壮族，1992年3月生，中共党员，研究生学历，现任广西外国语学院会计学院辅导员。他曾获荣获“中华会计网校杯”第十届全国校园财会大赛广西壮族自治区初赛优秀指导教师奖。樊朴同志担任广西外国语学院会计学院辅导员至今已有将近五年的时间。他坚持做好班级的思想政治工作，鼓励学生德智体美劳全面成长。他重视班风学风建设，用以点带面地方式让更多同学重视专业学习，参与学科竞赛。他强调班级团结为重，着力带动班委对班级的建设和榜样带头作用；他关注和关心班级同学的日常生活，主动调解同学在宿舍内的各种矛盾，引导更多学生做好宿舍文化建设。他作为一名老师，能够担起岗位职责，克服辅导员工作中的诸多困难；能够以身作则，坚守师德师风，传递廉洁自律的教师品质。樊朴同志还兼任广西外国语学院会计学院团委书记已有四年。他坚持做好团员政治引领工作，要求团员树立崇高理想和在行动上向党看齐。在团组织工作上，他重视团建，设计和树立具有本学院特色和风格的学生品牌活动。他不拘泥于传统，发挥党员先进性，明确团的发展和改革方向，盘活各级团组组织，以理想赋能团建，积极完成各级团委布置的各项任务。
樊朴目前主要的研究方向为思想政治教育与团学活动。承担课程《安全教育》、《就业指导》、《创新创业教育》、《形势与政策》、《大学体育》等。发表论文《乡村振兴战略下广西乡村企业内部控制体系建设的研究——以上林县振林生态产业园为例》。入职以来，他已主持三项思政类和本专业类的科研课题:主持2022年广西高校大学生思想政治教育理论与实践研究课题《高校共青团改革背景下团学活动的建设研究》(开展中)、主持2022年校级教育科学规划课题《校地共建的大学生财经素养培育路径研究——以“红色财经”历史教育为例》(开展中)、主持2021年校级课题《村振兴战略下广西乡村企业内部控制体系建设的研究》；参与2020年广西高校大学生思想政治教育专项课题《“三全育人”背景下以辅导员为中心的院系协同育人模式探究》、参与2021年区级财经素养课题《基于讨论式教学法的财经素养教育教学设计与实践——以《大学生财经素养》课程为例》、参与2022年广西民办教育科学规划课题《广西民办高校辅导员职业认同提升策略研究》(开展中)、参与2022年广西高校大学生思想政治教育理论与实践研究课题《基于自主能力提升视角下高校新生“五位一体”入学教育课程化模式研究》(开展中)、参与2022年广西高校大学生思想政治教育理论与实践研究课题《“四维一体”视角下高校辅导员队伍工作坊模式探究》(开展中)等十余项区级和校级课题。
二、工作思路
1、加强对学生的思想政治教育
他着力培养学生爱国爱党的坚定理想信念。以教育学生成为有理想、有道德、有纪律的社会主义接班人为己任，鼓励更多学生在思想上向党组织靠拢。
2、按时按质完成辅导员职责内的常规工作
他坚持每周至少要找5-10名学生开展个别谈心，了解学生的生活学习情况；每周针对班级干部开展培训和总结会，提升班干服务班级的能力与意识；每周定时走宿舍，了解学生生活情况；每月针对不同年级的班级，开展适应其阶段的、不同类型的班会。
3、加强实践育人，以德服人
他坚持理论教育与社会实践相结合，鼓励和引导学生积极投身社会实践和社会服务，强化学生的服务意识和成长意识，教育和引导同学们在亲身参与社会实践中增强动手能力、学习能力和树立社会责任感。
4、着重开展文化育人和传统文化的宣传教育工作
通过班会、座谈会、校园文化节等形式，他注重以文化人以文育人，深入开展中华优秀传统文化、革命文化、社会主义先进文化教育，牢牢掌握高校意识形态工作领导权，践行和弘扬社会主义核心价值观，优化校风学风。
5、重视学生心理健康建设
他坚持育心与育德相结合，加强人文关怀和心理疏导，深入构建 “五位一体”的心理健康教育工作方式，着力培育学生理性平和、积极向上的健康心态。
6、提升管理水平和质量
他主动加强其管理和带班能力，以自身为榜样，遵守校规校纪，加强法治教育和四史教育，强化科学管理对道德涵育的保障功能，大力营造治理有方、管理到位、风清气正的第二课堂育人环境。
7、贯彻资助育人的教育方针
他把 “扶困”与“扶志”相结合，建立国家资助、学校奖助、学生自助、成长自主“四位一体”的发展型资助体系，构建“解困—育人—成才—回馈”的良性成长循环，着力培养困难学生自立自强、诚实守信、知恩感恩、自信自立、勇于担当的良好品质。
8、监督和净化网络平台，推动网络教育的兴起和发展
他能够结合网络时代的发展趋势，大力推进网络教育，加强校园网络文化建设与管理，推动思想政治工作传统优势同信息技术高度融合，引导师生强化网络意识，树立网络思维，提升网络文明素养，创作网络文化产品，传播主旋律、弘扬正能量，守护好网络精神家园。
9、继续不断地提高自己的综合素质。
他时刻告诫自己，辅导员应当慎独，立志当好学生健康成长的指导者和引路人，用自己的思想、品德、行为、学识为学生树立专业学习的榜样，同时还要在日常生活中严格要求自己，树立活到老、学到老的思想理念和学习精神，全面提高自己的综合素质。
三、育人实效
1、他的带班成果如下:
①财管本1904班在2021年荣获校级新进班级。
②审计本1901班在2020年荣获校级新进班级。
③审计本1902班在2020年荣获校级新进班级、2021年荣获校级五四红旗团支部，并在2020-2021学年，经校团委审核和批准，代表学校参评区级“两红两优”优秀团支部评选(未出结果)。
④审计本2101班在2022年荣获校级读霸班级。
⑤会计学院团委荣获2021年荣获校级五四红旗团委。
2、奖助和资助工作成果
他担任辅导员至今，累计有1人荣获国家奖学金；超过15人荣获自治区政府奖学金；超过30人荣获国家励志奖学金；超过120人荣获国家一等助学金；超过200人荣获国家二等助学金；超过20人荣获校级助困奖学金。
3、学生成长成果
他在岗期间，积极鼓励学生参与评奖评优和学科竞赛，其带班学生:累计获得校级三好学生、校级优干的学生超过100名，获得校级优秀团员和优秀团干部超过50名；参加创业类竞赛荣获国家级和区级学生超过10名；参加财会专业类竞赛荣获区级荣誉学生超过5名。荣获校级各类学生竞赛荣誉的学生超过50名。
4、考评成果
2017年至2020年，他在每年的辅导员岗位年终考核均得到良好的评价；他在2021年度年终考核得到优秀的评价。
5、个人成长成果
他在2018-2021年连续三年荣获会计学院“十佳风采教师”称号；在2018-2021年连续三年荣获校级“优秀共产党员”称号；在2021年荣获“2021年度就业工作先进个人”；在2021年荣获校级“优秀辅导员”称号。
四、经验总结
樊朴同志认为，辅导员的工作是纷繁复杂的，工作的对象——学生，其思想更是日新月异、日趋复杂的，要想在有限的工作时间内把学生工作做得更好，在学生心目中树立好的形象，工作热情、工作方法和职责心是尤为重要的。多年的辅导员岗位经验，让樊朴认识到，辅导员不但要继续学习本专业的知识，还要在工作外主动学习政治知识、党团知识和参与社会实践活动，以丰富的人生阅历和提高教书育人水平，才能更好地带动和带领同学们走向成熟。学习之外，要求辅导员能够发挥党员先进性，做到与时俱进，不落窠臼。辅导员应当在新时期更新观念，更新知识，更新工作手段;要针对大学生思想观念的变化，精心设计新的活动形式和载体，满足不一样层次的学生的需求，增强实践育人与爱国教育的双进步。樊朴坚信，辅导员是大学同学们最亲近的老师，是同学们理想信念的领路人，他将以更加饱满的工作热情来开展辅导员工作，与同学们共同提高、走向更高的理想之路。
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